
Novosti 
na Knjižnem trgu 

Knjiga dr. Praprotnik Sabine: 
»Zdrav in bolan otrok" — 

učiteljev spremljevalec v šoli 
in med narodom 

Zdravi otroci — zdrav narod. 
Konec šolskega leta 1938./39. so učite 

ljice sreza Lendava sklenile ob dvajsetletnic: 
osvoboditve Prekmurja seznaniti vse matere 
z nego dojenčka in zdravega ter bolnega 
otroka. 

Priredile so v Beltincih tečaj za vse uči
teljice in je bil odziv skoro 100 %, saj so bile 
učiteljice uverjene, da bo tečaj, ki ga je vo
dila ga. dr. Praprotnik Sabina, speč. za otro
ške bolezni v Ljubljani, izpopolnil vrzel, ka
tera je marsikateri učiteljici otežkočila uspeš
no delovanje v svojem šolskem okolišu. Ta 
tečaj je vzbudil v učiteljicah odličen interes 
in so sklenile: 

1. Poučiti vse matere v srezu o pravilni 
negi dojenčka. 

2. Obdariti iz vsakega šolskega okoliša 
vsega sreza po 1 mater z vso opremo za do
jenčka, t. j . približno 33 mater. 

3. Izdati knjižico z vsemi potrebnimi na
uki za matere, ki naj bi bila poceni tako, da 
bi si jo lahko umislila sleherna mati. 

Do realizacije poslednje točke je prišlo 
konec avgusta tega leta, ko je darovala uči
teljicam lendavskega sreza tekst za knjigo 
»Zdrav in bolan otrok« ga. dr. Praprotnikova 
in z izkupičkom te knjige se nameravajo iz
vršiti sklepi, iznešeni na tečaju v Beltincih. 

Kar se tiče knjige »Zdrav in bolan otrok« 
same, moramo ugotoviti dejstvo, da Slovenci 
ne razpolagamo v obilni meri s tovrstno lite
raturo. Vsebina je izredno posrečeno zbrana 
in zgoščena, slog preprost — brez učenih iz
razov, kar dr. Praprotnikova sama poudarja 
v svojem uvodu. Knjiga je prvenstveno na
menjena preprosti kmečki materi, ki bi ji 
naj bila svetovalec in hkrati zdravnik, poseb

no revnim materam in pa onim, ki so odda
ljene od zdravniške pomoči. Knjiga bo dobro 
služila tudi vsakemu inteligentu, ker v njej 
zaslediš še mnogo gradiva, ki je spričo na
predka sodobne medicine potrebno pred
vsem učitelju, da se seznani z njim. 

V knjigi je govora o higieni noseče žene, 
o ravnanju, prehrani, odstavljanju dojenčka, 
zobovju, o negi dojenčka, o bolezenskih zna
kih otroka i. dr. Kratko in jasno so opisani 
vsi znaki in zdravljenje vseh nalezljivih! 
otroških bolezni. Posebno poglavje je posve
čeno tudi negi bolnega otroka, kjer najdeš vse 
polno praktičnih nasvetov glede prehrane, 
kopanja in vrst kopeli ter ovitkov, splošno, 
osvetljene so vse napake, ki se v vsakdanjem 
življenju tako cesto opažajo. 

Na koncu je podan kratek pregled naj
nujnejših potrebščin in zdravil domače le
karne, ki si jih bo lahko omislila vsaka kmet
hiša in šolska lekarna za uporabo v zdrav
stveni službi med narodom brez posebnih ve
likih stroškov. — Knjiga zasluži zaradi tega 
vso pozornost. Idealna in plemenita zamisel 
učiteljic obmejnega sreza in požrtvovalnost 
g. dr. Praprotnikove zasluži vsekakor pohva
lo. Od strani vsega učiteljstva, pa je pričako
vati, da podpre akcijo agilnih tovarišic v pol
ni meri s tem, da razširi knjigo »Zdrav in bo
lan otrok« med najširše plasti našega pre
prostega naroda. Posebno pa je želeti, da uči
teljstvo samo sega po knjigi in naj nauke 
uspešno širi med nepoučene matere. Naj ne 
bo učiteljice — pa tudi ne učitelja, ki ne bi 
imel v svoji knjižnici priročnik »Zdrav in bo
lan otrok«, v katerem najdeš vse polno do
brih nasvetov, ki so posebno učiteljstvu na 
deželi nujno potrebni; da lahko svetuje ob 
raznih prilikah. 

Menim, da bi se na vsaki šoli mo
ral najti tovariš(ica), ki bi se prostovoljno 
oglasil, da podpre stremljenja učiteljic len
davskega sreza in bi prevzel skrb za razpro
dajo vsaj 10 do 20 izvodov, ki bi jih razpečal 
med starše svojega šolskega okoliša. 

Broširan izvod stane 5 din, vezan 15 din. 
Knjigo je dobiti v vseh knjigarnah. Naročila 
sprejema tudi tovarišica: Prešeren Štefanka, 
Beltinci, Prekmurje. 

Narodni učitelj 


